
<POTENCIA DE UNA PRUEBA ESTADÍSTICA=



 

La presente obra está bajo la licencia:
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/deed.es

CC BY-NC-ND 4.0 DEED

Usted es libre de:

Compartir — copiar y redistribuir el material en cualquier medio o formato

La licenciante no puede revocar estas libertades en tanto usted siga los términos de la licencia

Bajo los siguientes términos:

—

—

—

No hay restricciones adicionales — No puede aplicar términos legales ni medidas tecnológicas que 
restrinjan legalmente a otras a hacer cualquier uso permitido por la licencia.

Avisos:

https://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/deed.es
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/deed.es#ref-appropriate-credit
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/deed.es#ref-indicate-changes
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/deed.es#ref-commercial-purposes
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/deed.es#ref-some-kinds-of-mods
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/deed.es#ref-technological-measures
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/deed.es#ref-exception-or-limitation
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/deed.es#ref-publicity-privacy-or-moral-rights


α (Probabilidad del error tipo I)



σ (Desviación estándar)





<Tienes derecho a todo, menos a fallarle a tu familia=



 

Dr. Deming: <el 

la mejora continua=, pero sobre todo porque <La variación es el enemigo de la satisfacción de nuestros 
clientes=.
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por lo que se utiliza la frase <no hay evidencia 
para rechazar la hipótesis nula=). Cualquiera que sea la decisión hay una probabilidad conocida de cometer 

tradicionalmente <nivel de significancia=. Cuando la hipótesis nula no se rechaza la probabilidad de 
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continúo en base a pequeños cambios. El término Kaizen proviene del japonés, en el que <Kai= se traduce 
al español como <cambio=, y <Zen= que se entiende como <mejoramiento=.



primera de ellas es <Seire=, que se entiende como organización. A través de su implementación, es posible 

La segunda S es <Seiton= y se refiere a reducir búsquedas, pudiendo así facilitar el movimiento de 

encuentra <Seiketsu=, para la simplificación de los procesos. En este momento es necesario cuestionarse si 

En cuarto lugar, la siguiente S, es <Shitsuke=, para mejorar la disciplina y los buenos hábit

<Seiso= es la quinta S. A través de ésta se hace alusión a la necesidad de limpieza. 
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 Sistema de Producción <Pull=: Consiste en mantener pequeñas cantidades de inventario y evitar la 
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–

con su teoría de que la <Calidad es Gratis= y la nueva filosofía la cual predica que las pérdidas de calidad 



de entrada o <poco vitales= que afectan a las variables de salida del 
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• Todo trabajo ocurre en un sistema de procesos interconectados

• Variación hay en todo proceso

• Entender y reducir la variación son las claves del éxito.



Ellos dicen: …

 





respuesta binaria, generalmente clasificada como <éxito= o <fracaso=.

de <éxito= igual a p, sigue una distribución binomial de parámetros n y p.



=número de elementos de la clase i (i=1,…., m) entonces el vector de m
dimensional que sigue una distribución multinomial de parámetros n, p1,…, pm, donde p

(i=1,…, m) es la probabilidad de la clase i

Valores: xi=0, 1,2,…, (i=1,…, m)

<1 (i=1,…, m), donde         



cuales R tienen una determinada característica que se llama <éxito= (diabetes, obesidad, hábito de fumar, 
de <éxitos= en una muestra aleatoria de tamaño n, extraída sin reemplazo de la población, 

R: número de éxitos en la población, Rg0 entero



no de un suceso al que se refiere como <éxito=, 

<intentos fallidos en la aplicación del medicamento antes del primer éxito= 

Esta distribución presenta la denominada <propiedad de Harkov= o de falta de memoria, que implica que la 



tiempo total para que ocurran r éxitos, por lo que también se denomina <distribución binomial de tiempo de 
espera=.



r: número de éxitos, rg0

nomial es <buena= si g f 0,05 y <muy buena= si g f

La distribución de Poisson también surge cuando un evento o suceso <raro= ocurre aleatoriamente en el 

El concepto de evento <raro= o poco frecuente debe ser entendido en el sentido de que la probabilidad de 





como <la tasa de ocurrencia= del 



a ≤ f 
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: 0 f x f 1



Esta distribución presenta como propiedad interesante la <falta de memoria=. Por esta razón, es muy 

médica <tiempo que transcurre hasta la llegada del segundo paciente=).

: 0 < x < ∞

Una característica importante de esta distribución es la propiedad conocida como <falta de memoria=. Esto 
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ncontrar un punto de <equilibrio= entre ambas. Habitualmente se trabaja con un nivel de 



– α) de la probabilidad de cometer un error de tipo I



 

α)

 

 

 

El error tipo II ó beta (³) se comete en la situación contraria: cuando el investigador no rechaza la hipótesis 



Promedio μ = 0
Promedio μ ≠ 0

μ desconocido.

de un test de significancia estadística para el parámetro μ.



 

Matemáticamente, la potencia se representa como la complementaria del error tipo II o error ³ (1 – ³), 
siendo ³ la probabilidad de aceptar H0 cuando ésta es falsa (y, por tanto, H1 es cierta).

a prueba depende de tres factores fundamentales: α, n y ´ (Welkowitz 1981). El nivel de 
significación α está fijado convencionalmente en 0.05 ó 0.01 para la mayoría de los casos, aunque el 



Desafortunadamente, ´ suele quedar casi siempre fuera del control del investigador. La falta de control 
sobre ´ suele ser el verdadero problema para el cálculo de la potencia de una prueba estadística.
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<equilibrio= entre ambas.



 

Estas muestras se tomaron de poblaciones normales con varianza σ.

FIGURA 6. Curvas de potencia de una prueba de dos colas con α = 0,05 y distintos valores de n.

 α (Probabilidad del error tipo I)

El nivel de significación α de una prueba 



n aumento de la probabilidad de error ³. Por ejemplo, si se decide 
utilizar un nivel de significancia α = 0,05 en lugar de un nivel α = 0,01, la potencia aumenta. El problema es 
que la manipulación de α no suele ser una técnica eficaz porque, para unos dat
manipulación suele tener efectos opuestos en los dos tipos de errores α y ³. Por ese motivo, la mayoría de 

emplo de este efecto de α sobre ³ y de ³ sobre α se muestra en la siguiente figura. En ella, 
se ilustra la interacción que se produce entre α y ³, al analizar los datos de un diseño pretest

comparado con H1: µ=6.5 para distintos valores de α.



 σ (Desviación estándar)

 

http://es.wikipedia.org/wiki/Media_aritm%C3%A9tica
http://es.wikipedia.org/wiki/Medida
http://es.wikipedia.org/wiki/Precisi%C3%B3n


 

 



 

 





http://www.monografias.com/trabajos11/metods/metods.shtml#ANALIT
http://www.monografias.com/trabajos11/metods/metods.shtml
http://www.monografias.com/trabajos15/hipotesis/hipotesis.shtml
http://www.monografias.com/trabajos54/resumen-estadistica/resumen-estadistica.shtml
http://www.monografias.com/trabajos/tesisgrado/tesisgrado.shtml
http://www.monografias.com/trabajos14/nuevmicro/nuevmicro.shtml
http://www.monografias.com/trabajos14/nuevmicro/nuevmicro.shtml


 

http://www.monografias.com/trabajos/explodemo/explodemo.shtml
http://www.monografias.com/trabajos15/calidad-serv/calidad-serv.shtml#PLANT
http://www.monografias.com/trabajos13/diseprod/diseprod.shtml
http://www.monografias.com/trabajos10/cuasi/cuasi.shtml




 

) o dos colas (m ≠ m
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≠ m
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 ≠ 0 (la resistencia de los cinturones de seguridad producidos por ambas compañías es 



 

), o de dos colas (p ≠ p
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≠ P

–
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 ≠ 0 (la proporción de hombres que apoyan al candidato A no es igual a la proporción de 
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importante, la variabilidad de la respuesta estudiada, el nivel de significancia escogido (α) y el tamaño de 

respuesta de interés, para un nivel de significancia, α = 0.05, al comparar los promedios de un grupo 

ción entre tamaño de muestra, tamaño de efecto (d) y potencia, con un nivel de α de 0.05 



efecto estandarizado fue d: 8/10 = 0.8. Se estableció además un nivel de significancia, α, de 0.05. ¿Qué 
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